



怕伤感情 借给闺蜜20万没让打欠条 遭遇赖账 女孩用这招让“老赖”还钱 “电话录音公证”让口头约定不再“口说无凭”

□本报记者 张智威

借给闺蜜20万元 怕伤感情没让写欠条

今年23岁的王莹在她父亲经营的建筑公司工作,家境殷实。由于母亲早年病逝,王先生对女儿疼爱倍至,但凡女儿有要求,都会尽量满足。由于从小跟父亲长大,王莹的个性像极了王先生,只要朋友有难处,都会伸把手。朋友们对她的评价是“仗义的女汉子”。

2015年的一次聚会上,闺蜜陈丽跟王莹说,结婚想买台车,但是钱不够,希望王莹能借给她20万元,并说等她买的股票好转之后就还钱给王莹。王莹自然答应下来。

回家后,王莹征求父亲同意后取了20万元,在第二天交给了陈丽。为了怕“伤感情”,王莹表示不用打欠条,“我相信你!”

可是,此后两人之间的联系越来越少,就算是偶尔朋友聚会上能看见,王莹也不好意思提还钱的事儿,陈丽也像根本没这事儿一样。王莹的父亲追问过几次钱的事儿,王莹只能“打保票”称,陈丽肯定会还钱,可这一等就是两年。

闺蜜耍赖不还钱 女孩求助公证处

今年年初,王莹“鼓足勇气”给陈丽打电话,表示想换车,需要用钱。电话中,陈丽显得很冷淡,“我现在没钱,股票一直赔钱,我也没办法。差不了你的钱!”王莹挂了电话,心想:“怎么感觉我像借钱的?”此后,王莹多次催促陈丽还钱,但是陈丽回答依旧是“没钱,再等等”。

由于王莹催得紧,陈丽竟说,“你想买车就再向你爸要点钱呗。你家那么有钱,还差这20万了?”陈丽的态度让王莹

有些后悔,当初两人没留任何书面证据,她真怕这笔钱要不回来。

王莹和几个朋友商量时,其中一人给她出了个主意,“听说可以去公证处对双方关于欠款事实的电话录音进行保全证据公证,证明你们的债务关系。”于是,王莹来到了哈尔滨公证处家事法律服务中心。

“电话录音公证” 让赖账闺蜜还钱

王莹申请办理了电话录音的保全证据公证。在公证员的监督下,王莹通过公证处提供的录音电话拨打了陈丽的手机号码。

“陈丽吗?我是王莹……”电话中,王莹询问陈丽什么时候能还钱。陈丽在电话中说:“我结婚后每个月都得还贷款,你家那么有钱,也不差我这点吧?你放心我不会差你钱的。”

“可是,我都等两年了啊,每次要你还款,你都说没钱。咱们这关系还非得去法院说理吗?”王莹说。听到这里,陈丽说:“随便吧,咱俩好像也没有书面借据吧。”随后,陈丽挂断了电话。

公证员对王莹与陈丽通话的整个过程进行了实时录音录像,并出具了公证书。拿到公证书的王莹表示,“如果当初我没借给她钱,也许我们还会很好吧。”念着昔日的情分,王莹原本打算再等两个月。然而,当日晚上,她却发现陈丽已经将她的微信拉黑,“看来她是真不想跟我做朋友了!”

隔了一日,王莹托另一名闺蜜将公证书的复印件交给了陈丽,上面详细记录了她们的通话内容。同时,王莹表示要去法院起诉她。最终,陈丽凑上了钱还给了王莹。(文中人物均为化名)

提示

“录音公证”可应用于这些地方

据哈尔滨公证处家事法律服务中心丁龙主任介绍,电话录音证据保全公证可以应用于很多地方。例如:你借钱时不好意思要求对方写借条,公证电话录音固定债权债务关系;商家未在书面合同上明确的服务承诺;朋友、同事的电话骚扰或者知识产权领域的口头授权等。

据介绍,《中华人民共和国民事诉讼法》以及《中华人民共和国民事诉讼法》规定:经过法定程序公证证明的法律事实和文书,人民法院应当作为认定事实的根据,但有相反证据足以推翻公证证明的除外。根据法律规定,保全证据公证书的证明力高于其他一般证据。

申请“录音公证”要知道这些事

丁龙介绍,申请“录音公证”时,申请人需要出示身份证、户口本,还需要出示与通话内容相关的、初步证明申请人主张的资料。如果录音的内容是借款,那么可以出具转账记录,或者微信等能间接证明债务关系的证明。如果想对通话内容进行公证,申请人要在公证处拨打电话,公证员现场对申请人拨打录音电话的过程进行录音和录像,使用的电话原则上是公证处提供的手机或固话,以确保通话内容的真实性 and 保全程序的合法性。

在通话中,申请人应在电话中说明自己的身份、明确对方身份,同时应在电话中说明清楚对方具体的借款原因、借款时间、借款金额等相关内容,并让对方对以上内容进行逐一确认。

电话录音保全之前,不要打草惊蛇。同时,一定要梳理材料,挑选出需要录音的关键内容,不要遗漏关键细节。“正确使用录音保全证据公证,将有效固定你的证据,维护你的合法权益,让你的证据‘会说话’。”丁龙说。

临街窗户“直播”赌博现场 5村民被警方行政拘留

本报讯(记者 李木双)1日,呼兰警方在二八镇长山村巡逻中,发现一处赌博窝点,目前5名村民已被拘留。

1日11时许,呼兰公安分局二八派出所民警对辖区展开巡逻。在二八镇长山村,民警听到村民陈广发家传出麻将声。通过陈广发家临街的窗户,民警看到屋内支起几张桌子,满桌麻将。其中,村民刘福农、顾大勇、赵霞和张军等人正围着桌子打麻将,每人面前都放着一叠现金。民警当即将现场控制住,并依法将参与赌博的刘福农、顾大勇、赵霞和张军4人以及涉嫌开设麻将馆的陈广发带到派出所。

据介绍,刘福农、顾大勇等4名参赌人员当天以“5元、10元、20元”为标准赌

博,同时警方在现场收缴赌资1400余元。警方称,因其余人仅在玩麻将并未赌博,被教育后放行。另外,经审讯,警方得知陈广发当天提供自家场地,麻将用品供参赌人员赌博,并从中抽红盈利。根据《治安管理处罚法》相关条款,陈广发被处以行政拘留5日,其余4名参赌人员被处以行政拘留3日。

(文中人物均为化名)



警方缴获的赌资。警方供图

通知

安埠商圈项目原地回迁居民: 香坊区政府为解决安埠商圈项目急于回迁居民的实际困难,在香通街棚改项目中提供100余套房源供急需回迁的居民选择,有意愿的回迁居民请携带征收补偿协议、验收小票和交款票据到汇雄开发三楼政府工作推进组进行登记,登记工作截止日期为2017年12月15日,请大家相互转告,逾期未来登记者,视为无此意愿。特此通知。

香坊区安埠商圈项目政府工作推进组 2017年12月7日

哈尔滨市航空服务中等专业学校

热烈欢迎: 我校春季招生已达**1380**人,成功就业**655**人!

专 航空服务(空乘、空保) 轨道交通(高铁、地铁)
业 汽车营销 动漫 数控技术 西餐茶艺等

咨询热线: 800035717 576567390
联系人: 姜老师 姜老师 网址: www.hs25v.com.cn
电话: 0451-87619686 18646081016
地址: 哈尔滨市道里区南岗街54号 校车接送 一至五早6:30-8:30

联诚财富 您的托付、我们的责任 您的信任、我们的动力

现在虽然有很多公司出现问题,但行业整体是国家支持项目,经过大浪淘沙留下的就是正规公司,每个公司发展方向与战略不同,无所谓大小,归根结底都是为了百姓能够放心理财,联诚财富最开始

定位就是用心服务于冰城一小部分群体,不做大,不扩张,天下为公,世界大同,金融启示不可避免,联诚财富希望与您在三年、五年乃至十年后仍然能一起携手并进,共创美好新生活。

财富热线 **84292487** 联诚财富地址:道里区友谊宫对面高谊街85号
公共交通4、8、9、13、16、56、75、79、348等 理财有风险 公交车均到达,持打车小票可报销 投资需谨慎

黑龙江省中国国际旅行社

云南特价	美国6888	泰国特价
桂林999	迪拜4780	日本特价
厦门1320	芽庄3280	马尔代夫
张家界1980	马代塞班岛	中国香港
华东799	成都1980	山东880
北京880	长白山528	漠河800
海参崴	新疆2680	西藏2380
西安1800	贵州2880	山西1900
海南1980	港澳特价	

订票热线: **88010000** 订座: **55533347**

旅游专版

旅游咨询 **1359994888**